

AS

联 合 国
大 会



安全理事会 A COMMITTEE OF THE SECURITY COUNCIL

UN IRD ADV

MAY 19 1989

Distr.
GÉNÉRALE

A/44/283
S/20638

16 May 1989

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/
FRENCH

大会

安全理事会

第四十四届会议

第四十四年

暂定项目表*项目31、72

和143

柬埔寨局势

审查《加强国际安全宣言》

的执行情况

和平解决国家间争端

1989年5月16日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上以下文件供参考:

“河内当局根据其把柬埔寨并入印度支那联邦的战略构架送入柬埔寨的越南移民人数”（民主柬埔寨国民军总司令部研究部于1989年5月7日公布，见附件一）

“越南隐藏其部队以便在各方面进一步控制傀儡政权的阴谋”（见附件二）

“目前越南在柬埔寨的部队”（民主柬埔寨联合政府外交部新闻司于1989年5月9日公布，见附件三）

请将本信及附件作为大会暂定项目表项目31、72和143的文件及安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

秀蒲拉西（签名）

* A/44/50/Rev. 1.

89-12707

附件一

河内当局根据其把柬埔寨并入印度支那联邦的战略构架送入柬埔寨的越南

移民人数

自 1979 年起到 1989 年 5 月，河内当局根据其规划的方案，有系统地将越南移民送入柬埔寨，这些移民定居在柬埔寨下述 6 个主要地区：

一、在下面 14 个县：

- 在波萝勉省的 Peam Ro, Peam Chor 和 Trabek;
- 在柴桢省的 Svay Rieng, Frasaut, Chantrea 和 Kompong Ro;
- 在贡布省的 Kampot 和 Touk Meas;
- 在茶胶省的 Kirivong, Prey Kabbas 和 Koh Andet;
- 在干丹省的 Koh Thom 和 Loeuk Dek。

在这些县，越南移民现在平均占人口 75%（从 60% 到 99%），每县平均有 35,000。总计在这 14 个县约有 47 万越南移民。

二、在金边及其近郊，现在约有 15 万越南移民。

三、在戈公省的沿岸地区，在磅逊，在 Sa-ang, Kien, Lovea Em 和 Ponhea Loeu 各县（干丹省），在 Romeas Hek, Samrong 和 Rumduol 各县（柴桢省），以及在 Ponhea Krek 县（磅湛省），越南移民平均占人口 30%。共有约 15 万越南移民。

四、在湄公河沿岸，从金边以北的罗卡贡到桔井省的 Sambor 县，约有 15 万越南移民。

五、在洞里萨河沿岸，从 Prek kdam 到 Chnok Troo（磅清扬省的 Bariboo 县），

约有15万越南移民。

六、在柬埔寨的其余地区，如普萨、马德望、暹粒、柏威夏、磅同、上丁、蒙多基里、腊塔纳基里各省，另外约有25万越南移民。

全部合起来，现在在柬埔寨约有1,25万越南移民。

民主柬埔寨国民军总司令部研究部

1989年5月7日

附件二

越南隐藏其部队以便在各方面进一步控制傀儡政权的阴谋

越南对世界大家庭宣布它将在1989年9月自柬埔寨撤出其侵略部队。越南的这个宣布只是骗人的诡计，因为越南：

1. 继续拒绝国际对其撤军进行有效的管制和监督，
2. 继续为其撤军提出若干条件。

在这项骗人的宣布的同时，河内当局在柬埔寨忙着隐藏其部队，以便继续控制傀儡政权的一切国家机关。为了准备最后世界大家庭施加不可抗拒的压力，迫它们自柬埔寨撤军，河内当局：

1. 已命令它的士兵（一些会讲、一些正在学高棉语）住在柬埔寨全国各地的乡村，这些士兵大部分来自南越。
2. 已组织它的军事干部——从少尉到司令官——学习高棉语。然后将这些干部送到县、乡、村，象普通人民一样，生活在柬埔寨人民当中。他们同柬埔寨妇女结婚，取得“柬埔寨公民资格”。他们说，在越南撤军后，他们将要求准许他们住在柬埔寨。

这些越南军事干部大多来自北越。他们在越南受过情报训练被派到柬埔寨开办情报学校，例如金边（Bak Touk学校），马德望省（Anlong Vil以东）、暹粒省（面对吴哥窟佛塔，在通往大吴哥佛塔的公路上）以及其他各省，培训越南和柬埔寨的男女人士做情报员。

根据我们收集到的文件和口供，越南的目的可以简述如下：

- (a) 河内当局有一个长期战略，将其部队隐藏在各个乡村和县内；
- (b) 隐藏的这些越军大多数为“越南共产党”党员或“越南共青团”团员，

其任务在控制傀儡政权从上到下的所谓“革命党”和“革命青年团”。越南通过这些军人继续对所有的军事和民政国家机器、男、女协会、特别是对称为“Neary Pram La-ar”（五好品行妇女队）的妇女队发号施令。

越南的当前目标是控制在所有领域的傀儡政权国家机器，使能承受柬埔寨民族抵抗力量的攻击。

越南的战略目标是借助同高棉妇女结婚，将其军官转化为高棉人，生育高棉后代，从而抹除其越南国籍，以便于开展各项活动，加强各领域的所有力量并担任领导，实现其“印支联邦”的战略目标。

以下是从许多越南和高棉情报员收集到的口供摘要，可以证明上文所述越南当局将其军队隐藏于柬埔寨的阴谋：

1. 越南中尉(连长) Kao Ngoc Thanh 的口供摘要

我叫Kao Ngoc Thanh, 今年25岁。我于1982年7月被派到柬埔寨。我属于第5师第4团第3营，驻扎在Phnom Srok 县。

我奉命象普通平民一样住在马德望省 Phnom Srok 县 Ponley 乡。我的上司名叫 Gong, 来自北越。他是一位团长。营长的名字叫 Vy, 也来自北越。我曾在 Gong Chung 军事训练学校接受训练。我抵达柬埔寨后就被送到暹粒省一所名叫“H-30”或“Salar Damban 4”（第四区学校）学习。校长名叫 Dao Gong Nam。学校教政治、军事技术和高棉语。

1985年成立了一所教越南军人学高棉语的学校。大多数越南军人都是从南越征召的新兵。他们的任务是渗透到高棉部队里，在各县生活，并同高棉女人结婚。

在暹粒省通往大吴哥佛塔的公路以西的 Phnom Dei 山上，大吴哥佛塔对面的佛庙里设有一个情报室。这是越南和高棉情报员的共同总部。这些情报员奉命沿（柬泰）边界和柬埔寨境内收集情报。

至于在马德望省的情报员，他们的行动领域比479(*)的更大。例如，他们越界进入泰国，乔装作“Para”民族部队士兵或走私货物、佛象、牛的普通人民住在难民营里，并在难民营搞情报活动。他们每月必须向上司汇报。

至于“479阵线”和“7704部队”，他们奉命在县里工作。在军事上各县都有一个营和许多“专家”。

在政治上，乡里有“专家”，其任务是控制村和乡的民兵。此外，各县均有5名专家及其警卫。他们的责任是培训村和乡的高棉领导人，执行他们的政策。“479阵线”管军事。“7704部队”管行政。它们平行工作。

Kao Ngoc Thanh 在村里住，并告诉当地人，在越军撤走以后，他将要求准许他继续留在柬埔寨。

2. 高棉傀儡军营长Chhay Mean的供词

我名叫Chhay Mean，是营长，属越南第五师，驻于距柬埔寨泰国边境约10公里的马德望省Kompong Lei与Ta Ngoc山之间第147号高地防线。

我在越南第五师“戈尔-5”校受训。校长是Chinh和Kan，均来自北越。毕业后，我被越南人派任“戈尔-83”部队队长，任务是保卫省会马德望。后来，我被送到“Boeng Chhouk”学校，然后再送往“Salar Domban四校”（第四区校）。该校位于吴哥窟遗址前面，在通往大吴哥遗址的公路上。该校分两班：一班教越南人学高棉语、另一班教柬埔寨人学越南语和政治。送往该校的人起码是连长。

毕业后，他们担任干部，在各县公开或暗中从事活动。按照县的大小，每个县派4至6人执行称为“却尔-2”的计划，并怂恿居民实行“一要三不要汇报”计划。

(*) “479”委员会驻于暹粒，是柬埔寨西部前线的司令部。

3 . 高棉傀儡军连长 Leak Chhay 的供词

我名叫 Leak Chhay , 是马德望省 Maung 县的连长。 我在马德望省“警校”受训。 经过三个月的训练后，被派到第 36 连省情报部队。 我收集到情报后，就直接向省警察局长汇报。 局长办公室位于前省长办公楼南边。 该办公室由许多越南士兵严密把守。 第 36 连是独立情报部队，任务是对乡、村的民兵、妇女协会和青年协会等组织进行教育。

属于“第 7704 部队”（红章组）情报网的越南县级“专家”对第 36 连情报连每月进行三次教育。 第 7704 部队负责行政问题，其办公室设在 Anlong vil 村以东，从前设在千丹佛寺。“第 7704 部队”还有权逮捕和监禁被控涉嫌政治活动的公务人员和居民，并可对这些人处以重罚。“7704 部队”的人员离开驻地从事活动时，穿高棉傀儡军军服，讲高棉话，在驻地则穿着各种制服，衣领配带红章。

4 . “五好妇女队”队员 Nhoek Chandary 的供词

我名叫 Nhoek Chandary , 住在马德望省 Banan 县 Phnan Sampaou 村，于 1986 年加入“五好妇女队”，妇女队共五人：我、 Dary 、 Chanra 、 Rary 和 Touch 。 我被分配的任务是在 Snoeng 乡从事情报工作。 我在马德望省情报学校受训三个月。 该校校长来自北越，姓 Nam ；副校长也是越南人，姓 Hoeung 。

“五好妇女队”被分配的任务是与贫农一起，帮助他们维持生计，或者在民主柬埔寨国民军经常出没的地区充当姐妹或大妈，以便收集有关国民军的情报。 收集到情报后，必须直接向越南人汇报，越南人就会指挥其炮兵部队轰击该区。 她们必须引诱国民军的士兵，骗说会嫁给他们，要他们向越南人投降。

工作计划

妇女队每周在选定的地点开会。所有妇女队每三个月汇集一起，向名叫 Thy Vy 和 Ra 的马德望省警察汇报，或向名叫 Nam 和 Hoeung 的人直接汇报。不过她们一旦收集到情报可以立即汇报。每年，所有妇女队在马德望省市聚集，审查活动结果。每年还互相交换活动地点。年会结束后，再继续从事活动。

“五好妇女队”有下列 5 项任务：

1. 在民柬国民军驻扎或曾经到过的所有地点收集情报；
2. 劝说民柬国民军战斗人员投降；
3. 密切监视民众的活动；
4. 推动同越南朋友建立友好关系；
5. 汇报。

“五好妇女队”每个成员均持有由一个叫 Nam 的人签名的两个身份证件，可以前往任何地方。成员肩上刺有鸽子形纹身，每月薪水为 300 瑞尔。

5. 南柬埔寨妇女 Son Ngoc Nga 的供词

我于 1986 年来柬埔寨谋生。到柬埔寨后，金边行政当局发给我一封越文称为 So Gia Dinh 的信。这封信用打字机打成，并盖有省的印章。信没有期限，是一份旅行许可证，可前往各地。不论谁获得这封信，均被认为是柬埔寨公民。

民主柬埔寨联合政府
外交部新闻司

1989 年 5 月 9 日

附件三

目前越南在柬埔寨的部队

目前在柬埔寨有两类越南部队：

第1类：参与作战的有下列各师：

- 5 (7 5) 师，在北诗梳风（柬埔寨西北部）活动；
- 3 0 9 (5 9) 师，驻在 Komping Puoy，守马德望、拜林，并在南诗梳风（柬埔寨西北部）活动；
- 3 3 0 (9 0) 师，守 10 号公路，并在马德望省三洛（柬埔寨西部）活动；
- 3 3 9 (9 9) 师，驻在菩萨省列（柬埔寨西部）；
- 3 0 2 师，守奥多棉吉和暹粒（柬埔寨北部）；
- 3 0 7 师，原驻柏威夏省君克汕，目前驻大森（磅同省，为斯当、罗文（柏威夏）和芝灵三县交界），一个机动师参加守暹粒，并作为增援部队；
- 3 1 5 师，驻君克山（柏威夏）。

驻在柬埔寨西部地区的所有各师均受“479阵线”指挥。其他各师受“579、478和779阵线”联合指挥。

说明：

1. 尽管越南竭力不断派遣生力军为援军，但这些师的兵力都不足，因为在过去十多年时间内这些师都有伤亡。
2. 大多数越南部队都不得不分散在村庄和乡内。所以 1985 年以来，在

以往4个旱季和4个雨季中，越南人无法调动其部队进行大规模的军事活动。越南各师均不能单独开展军事活动。不论何时何地，每当越南傀儡政权的村行政机构或边境堡垒网被民族抵抗力量或柬埔寨人民摧毁或遭到威胁，越南人就不得不从各师调动一、两个团去防卫。

第2类：

除上述各师外，越南人有下列军事部队在管各省的各方面工作，并掌握着权力：

- 7701 部队，磅同
- 7702 部队，磅湛
- 7703 部队，柴桢
- 7704 部队，马德望
- 7705 部队，暹粒
- 7706 部队，波萝勉
- 7707 部队，桔井
- 7708 部队，干丹
- 5501 部队，蒙多基里
- 5502 部队，腊塔纳基里
- 5503 部队，上丁
- 5504 部队，柏威夏
- 9902 部队，磅清扬
- 9903 部队，菩萨
- 9904 部队，贡布

- 9905 部队，茶胶
- 9907 部队，戈公

番号以7开头的部队由越南第7军区派出，该军区与柬埔寨磅湛省和柴桢省交界。 番号以5开头的部队由越南第5军区派出，该军区与柬埔寨蒙多基里省和腊塔纳基里省交界。 番号以9开头的部队由越南第9军区派出，该军区与柬埔寨茶胶省和贡布省交界。

目前，柬埔寨境内的部队共 110,000 多人。

民主柬埔寨联合政府

外交部新闻司

1989年5月9日
